



# 河南首家5G智慧服装直播基地落户管城

## 郑州市短视频电商直播行业自律公约举行万人签名活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 冉红政 通讯员 刘博闻 黄帅) 2023年12月28日,“河南首家5G智慧服装电商直播基地落户大观国贸暨短视频电商直播行业自律公

约万人签名活动启动仪式”在管城区大观国贸举办。

据介绍,短视频直播行业是一个发展迅速、方兴未艾的产业,尤其是在郑州,电商直播发展风起云涌。现在,文化

旅游部门已经出台了相关的管理政策。本次行业自律公约签名,不仅是一种承诺,更是一种责任,也是对这个行业极大的关注和支持。

短视频电商直播行业作为

新兴的互联网经济形态,近年来发展迅速,为促进消费升级、推动经济发展作出了积极贡献。然而,随着行业的快速发展,也暴露出一些亟待解决的问题。加强行业自律,规范市场秩

序,对于保护消费者权益、维护公平竞争环境、促进行业健康发展具有重要意义。自律公约的签署,将有助于引导企业自觉遵守法律法规,诚信经营,共同维护良好的网络交易环境。

## 村民喜提“元旦大礼”

### 惠济区新城街道毛庄村二期安置房分房了



分房现场

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍 文/图)“吃不愁,穿不愁,先住瓦房后住楼,住了低楼住高楼……吃啥用啥啥都有。”这个顺口溜描述的是惠济区新城街道毛庄村村民回迁安置房后喜气洋洋的幸福生活。辞旧迎新之际,2023年12月31日上午,毛庄村村民又迎来一件大喜事——二期安置房分房了。

飘扬的气球、喜庆的红旗、热闹的人群……一大早,分房现场就“嗨”翻了天——“我准备让俺孩儿抓,楼层好坏以后我都不落埋怨。”“俺婆婆非让我来抓,希望一会儿手气好点。”等待间隙,村民们说着、笑着,跟随工作人员的全流程指

引,有序地完成入场登记、资格审查、现场抽号、签字确认……

“今天为村民分配的是毛庄村安置房二期的房子,合计1000余套。前期毛庄村委在新城街道指导下,充分征求村民意愿、考虑村民需求,和第三方数据机构对二期安置房的套数、户型进行了优化组合,搭配出10个组合供村民选择。分房现场设立有秩序维护组、后勤保障组等,邀请公证人员全程监督,对选房现场全程拍照、录像,确保分配工作阳光透明、公平公正。”毛庄村党委书记毛广俊说。

毛庄村改造启动于2010年10月,按照群众满意、政府满意、企业满意的“三满意”原

则,2012年正式动工建设第一批安置房,并于2016年11月16日把首期2571套安置房顺利交付到群众手中。安置房二期位于天元路与金杯北路交叉口,占地138亩,共有9栋层高33层的楼房,延续了一期的智能化、园林化等设计。

据介绍,在配套设施上,二期为村民规划的有儿童游乐区、幼儿园、老年活动区、体育中心等区域,并设置了电动车停车位及充电桩,让村民入住后,一站式拥有高质量的居住体验。

目前毛庄村二期安置房基本工程已经全部结束,正在进行园林绿化和后期扫尾工作,预计今年五一前后交付到村民手中。

## 助力引才聚智 提供全方位服务

### 高新区高质量打造“人才之家”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 付艺鹤) 响应郑州市人才强市战略部署,深入做好青年人才安居保障工作,2023年以来,高新区在宜居人才公寓打造功能完善、服务优质、温馨暖心的“人才之家”,助力高新区引才聚智工作。

高新区“人才之家”位于杜鹃街11号高新宜居人才公寓,面积1600平方米,建设有公共厨房、公共餐厅、共享办公区、共享会客厅、阅读室、自习室、观影室及咖啡吧等区域。“人才之家”不仅关注人才的居住需求,更致力于打造一个集党的建设、人才服务、社交联谊、文化活动于一体的多功能社区。“人才之家”通过巧妙融

入党建元素,为青年人才提供了一个深入了解党的建设、政策方向和文化理念的平台,同时也为他们创造了丰富多彩的日常生活体验。

自运营以来,“人才之家”先后开展了端午节、中秋节、冬至等传统节日活动,并接待50余名“引力计划”政务实践大学生进行实地观摩。同时积极参加“职引未来 筑梦高新”河南工业大学站、华强广场站及高新万达站招聘活动,为前来求职的近千名新青年、新市民提供人才公寓及人才驿站政策咨询服务,从而有效吸引聚集青年人才,增强人才推动发展的原动力。

目前,高新区“人才之家”已成为充满活力和创意的人才社区。

## 上街区去年发放高龄津贴430万元

### 惠及老人3.86万人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 贾冰) 2023年,上街区民政局按照“低标准、广覆盖、保基本、多层次、可持续”总体要求,采取多项措施,做实做细高龄津贴发放工作。1月至12月全区累计发放高龄津贴430.02万元,惠及老人3.86万人次。

上街区严格资金审批程序,规范发放流程,加强老年人转出、去世等信息的核实、比对,实

行动态管理,广泛接受社会监督,确保高龄津贴发放工作规范有序。对于行动不便、家属不在身边的老人,工作人员主动上门办理,有效解决群众办事难问题,打通服务群众“最后一公里”。同时,充分发挥区智慧养老服务中心、镇(街道)、村(社区)宣传阵地作用,广泛宣传尊老优待、高龄津贴政策,真正做到让群众知标准、明手续、晓流程。

## 荥阳新开、优化2条公交线

### 5条公交线路与郑州地铁10号线无缝对接

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 张丽) 荥阳市交通运输局组织公交公司经过实地走访调研,于昨日新开通23路(党建公园—高铁西站)公交线、优化调整9路公交线。

开通23路(党建公园—高铁西站)公交线。

途经主要道路、站点:党建公园—慈惠路—演武路—荥泽大道—国泰路—飞龙路

一文博路—商隐路—中原路—高铁西站。

运营时间为早7时至晚7时30分。

优化9路(高铁西站—服装产业园)公交线。线路优化调整后原来的棋源路科学大道至汜河路三公路线路不变,从三公路汜河路口不再往东行驶,调整为向南行驶至文博路→向东行驶至棋源路→向南行驶至泽众路→向东行驶至荥泽大道至高铁

西站。公交公司已提前安排工作人员在相关公交车上和沿线主要公交站牌上张贴相关通知提醒。优化调整后,早、晚班发车时间不变。

新开通公交线路后,荥阳公交有5条线路(1路、2路、9路、19路、23路)与郑州高铁西站、郑州地铁10号线实现无缝对接,极大方便了乘客的接驳换乘,给市民群众带来了多元化的交通出行选择和方便快捷的出行体验。

## 登封首家民营公助托育机构挂牌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 袁明月) 2023年12月29日,“登封市妇幼保健院指导托育服务机构(普惠型)”揭牌仪式举行,成立登封首家民营公助托育机构。

登封市妇幼保健院作为登封市托育托幼健康服务指导中心,为切实解决婴幼儿“看护难”“照

护难”问题,与登封市一二三托育服务有限公司合作举行“登封市妇幼保健院指导托育服务机构(普惠型)”揭牌仪式。

此次合作,为登封市0~3岁婴幼儿提供了一个安全舒适的成长空间,为年轻家长和双职工家庭搭建了一个“家门口”的科学育儿服务和交流平台。